
TPPは減税である！

米国通商代表部によるTPP説明文句。内容は「米国産輸出18,000品目

で減税。あなたの州産の輸出で恩恵を得る方法」。日本の農業者・企業に

とっても同様だ。海外の輸入関税が下がるので、減税の恩恵を受ける。
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TPPで
輸出市

場が広
がる！

TPP諸
国の輸

入市場
とは日

本にと
っての

輸出市
場だ。

過去1
0年で

3倍に

増える
成長市

場。そ
の規模

は日本
の農業

GDPの
3倍に

もなる
。

特集で
解説す

る減税
措置を

活用し
て輸出

するか
どうか

は、あ
なた次

第だ。
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TPP

来
た
れ
！   

T
P
P

【
活
用
講
座
】
メ
ガ
F
T
A
（
自
由
貿
易
協
定
）
で
あ
る
T
P
P
は
農
業
経
営
者
に
と
っ
て
ビ
ジ
ネ
ス
ツ
ー
ル
だ
。
活
用
し
て
ナ
ン
ボ
の
も
の
だ
。

で
は
ど
う
や
っ
て
使
っ
た
ら
い
い
の
か
。
F
T
A
活
用
の
第
一
人
者
・
嶋
正
和
氏
が
そ
の
術
を
伝
授
す
る
。�

【後編】
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ち
ま
た
で
は
Ｔ
Ｐ
Ｐ
の
こ
と
が
い
ろ
い

ろ
と
話
題
に
な
っ
て
い
る
。
じ
つ
は
、
今

年
は
日
本
に
と
っ
て
メ
ガ
Ｆ
Ｔ
Ａ
の
年
と

い
っ
て
い
い
年
だ
。
Ｔ
Ｐ
Ｐ
は
そ
の
メ
ガ

Ｆ
Ｔ
Ａ
の
代
表
的
な
も
の
に
な
る
。

い
ま
、
日
本
が
交
渉
し
て
い
る
Ｆ
Ｔ
Ａ

で
メ
ガ
Ｆ
Ｔ
Ａ
と
呼
べ
る
の
は
以
下
の
も

の
が
入
る
。

・
Ｔ
Ｐ
Ｐ

・
日
本
Ｅ
Ｕ　

Ｅ
Ｐ
Ａ

・�

Ｒ
Ｃ
Ｅ
Ｐ
（
Ａ
Ｓ
Ｅ
Ａ
Ｎ
と
日
本
、
中

国
、
韓
国
、
オ
ー
ス
ト
ラ
リ
ア
、
ニ
ュ

ー
ジ
ー
ラ
ン
ド
、
イ
ン
ド
の
16
カ
国
）

・�

日
中
韓
Ｆ
Ｔ
Ａ
（
日
本
、中
国
、韓
国
）

嶋  正和（しま・まさかず）
㈱ロジスティック　代表取締役

東京大学工学部卒業後、ボストンコンサルティン
グに入社。マーケティング、IT、ロジスティクス
関連プロジェクトに従事。フランス INSEADで
MBAを取得後、フットワークエクスプレス、ロ
ーランドベルガー・アンド・パートナーを経た後、
サプライチェーンとFTAのコンサルティングを
行なう㈱ロジスティックを設立。グローバル・サ
プライチェーンとFTAの活用に関するコンサル
ティングをこなす。関連書籍を多数出版。

-PROFILE-

そ
れ
以
外
に
も
日
本
が
交
渉
し
て
い
る

Ｆ
Ｔ
Ａ
は
あ
る
。
と
く
に
、
日
本
Ｅ
Ｕ 

Ｅ
Ｐ
Ａ
も
Ｒ
Ｃ
Ｅ
Ｐ
も
年
内
に
大
筋
合
意

が
な
さ
れ
る
可
能
性
を
大
い
に
秘
め
る
。

Ｔ
Ｐ
Ｐ
に
限
ら
ず
、
こ
れ
ら
二
つ
の
影
響

は
決
し
て
小
さ
く
は
な
い
。
ま
さ
に
今
年

は
メ
ガ
Ｆ
Ｔ
Ａ
の
当
た
り
年
な
の
だ
。

Ｆ
Ｔ
Ａ
に
関
し
て
な
じ
み
の
な
い
人
も

い
る
と
思
わ
れ
る
た
め
、
ま
ず
は
簡
単
に

そ
の
概
要
に
触
れ
た
い
。

Ｆ
Ｔ
Ａ
はFree T

rade A
greem

ent

の
略
称
で
、日
本
語
で
「
自
由
貿
易
協
定
」

と
い
う
。
ま
た
、
日
本
で
よ
く
使
わ
れ
る

Ｅ
Ｐ
Ａ
はEconom

ic Partnership A
- 

greem
ent

が
略
称
で
、日
本
語
で
は
「
経

済
連
携
協
定
」
と
い
う
。
と
も
に
貿
易
協

定
の
名
称
で
、
日
本
の
外
務
省
は
、「
Ｅ

Ｐ
Ａ
の
方
が
Ｆ
Ｔ
Ａ
よ
り
よ
り
進
化
し
た

協
定
で
あ
る
」
と
言
っ
て
き
た
。
実
際
に

は
Ｆ
Ｔ
Ａ
と
Ｅ
Ｐ
Ａ
の
区
別
は
ほ
と
ん
ど

な
く
な
っ
て
き
た
。
以
降
で
は
、
Ｆ
Ｔ
Ａ

も
Ｅ
Ｐ
Ａ
も
Ｆ
Ｔ
Ａ
に
統
一
し
て
説
明
し

て
い
く
。

Ｆ
Ｔ
Ａ
の
協
定
の
中
で
は
さ
ま
ざ
ま
な

取
り
決
め
が
あ
る
。
こ
れ
ら
取
り
決
め
は

交
易
を
活
性
化
す
る
こ
と
を
主
目
的
に
し

て
い
る
。

F
T
A
と
は
何
か

図１：FTAとEPAの違い（国の見解）

FTA基礎編第 1章

経済連携協定
（EPA：Economic Partnership Agreement）

特定の二カ国間又は複数国間で、域内の貿易・投資の自由化・
円滑化を促進し、国境及び国内の規制の撤廃・各種経済制度の
調和や協力等、幅広い経済関係の強化を目的とする

投資規制撤廃、
投資ルールの整備

知的財産制度、
競争政策の調和

人的交流の拡大 各分野での協力

自由貿易協定
（FTA：Free Trade Agreement）

特定の国や地域の間に、物品の関税やサービス、
貿易の障壁等を削減・撤廃することを目的とする
協定。経済連携協定の主要な内容の一つ

関税の撤廃 サービスへの
外資規制撤廃

など
など

出所：外務省HP

T
P
P
／
F
T
A
を

活
用
す
る
た
め
の
コ
ツ

TPP を活用するには、FTA の理解がその第一歩である。
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特集 

来
た
れ
！ 

T
P
P
【 

後
編
・
活
用
講
座 

】 Ｆ
Ｔ
Ａ
を
理
解
す
る
に
は
も
う
少
し

違
っ
た
説
明
の
ほ
う
が
わ
か
り
や
す
い
だ

ろ
う
。
図
２
を
ご
覧
い
た
だ
き
た
い
。
以

前
の
世
界
は
国
を
守
る
た
め
、
国
境
を
明

確
に
し
、
そ
こ
で
他
国
と
の
交
易
を
制
限

し
て
き
た
。
税
関
を
設
け
、
関
税
を
徴
収

し
、
外
部
か
ら
の
ヒ
ト
、
モ
ノ
、
カ
ネ
の

出
入
り
を
制
限
し
て
き
た
の
だ
。

た
だ
、
国
単
独
で
経
済
を
循
環
さ
せ
る

の
は
そ
の
国
が
小
さ
い
場
合
、
非
効
率
に

な
り
が
ち
だ
。
経
済
学
で
は
「
規
模
の
効

果
」
と
い
う
経
験
則
が
あ
る
。
よ
り
広
い

市
場
で
経
済
を
自
由
化
し
た
ほ
う
が
経
済

は
活
性
化
し
、モ
ノ
の
値
段
は
安
く
な
り
、

国
民
の
生
活
に
寄
与
す
る
。

ま
た
、
海
外
で
販
売
す
る
た
め
に
海
外

に
工
場
を
作
っ
て
い
た
が
、
Ｆ
Ｔ
Ａ
に
よ

り
関
税
撤
廃
や
通
関
の
迅
速
化
な
ど
が
果

た
さ
れ
る
た
め
、
わ
ざ
わ
ざ
工
場
を
海
外

に
構
え
る
こ
と
な
く
、
日
本
か
ら
の
輸
出

で
同
じ
よ
う
な
競
争
力
を
持
つ
こ
と
が
可

能
に
な
る
。

工
場
が
海
外
に
出
な
け
れ
ば
国
内
に
雇

用
も
維
持
さ
れ
る
。
ま
た
、
そ
の
工
場
と

従
業
員
が
従
来
の
地
に
と
ど
ま
れ
ば
、
そ

の
周
辺
の
ビ
ジ
ネ
ス
（
材
料
を
販
売
す
る

会
社
や
、
周
り
の
食
堂
や
ク
リ
ー
ニ
ン
グ

店
な
ど
）
も
維
持
さ
れ
る
。
そ
し
て
、
何

よ
り
兼
業
農
家
の
勤
務
先
が
維
持
さ
れ
る

の
だ
。
農
家
に
と
っ
て
も
Ｆ
Ｔ
Ａ
は
雇
用

維
持
の
重
要
な
役
割
を
果
た
す
。

当
然
、
負
の
サ
イ
ド
も
存
在
す
る
。
経

済
の
活
性
化
は
、「
経
済
競
争
」
に
よ
っ

て
も
た
ら
さ
れ
る
た
め
、
強
い
企
業
は
勝

ち
、
弱
い
企
業
は
淘
汰
さ
れ
る
可
能
性
が

あ
る
。
安
い
商
品
が
海
外
か
ら
入
っ
て
き

た
ら
、
ど
う
し
て
も
経
営
が
維
持
で
き
な

い
産
業
も
出
て
く
る
。
Ｆ
Ｔ
Ａ
は
こ
の
よ

う
に
国
に
対
し
て
産
業
の
選
択
特
化
を
促

す
も
の
で
も
あ
る
。

日
本
に
と
っ
て
の
農
業
は
淘
汰
さ
れ
る

可
能
性
が
あ
る
と
思
わ
れ
て
い
る
産
業
の

よ
う
で
、
Ｔ
Ｐ
Ｐ
の
発
効
の
代
わ
り
に
保

護
政
策
を
国
に
対
し
て
要
望
し
て
い
た
。

こ
の
問
題
に
関
し
て
は
後
で
述
べ
た
い
。

日
本
が
締
結
し
て
い
る
Ｆ
Ｔ
Ａ
に
は
次

の
も
の
が
あ
る
。
発
効
済
み
は
、
す
で
に

使
う
こ
と
が
で
き
る
Ｆ
Ｔ
Ａ
で
、
署
名
と

は
、
署
名
が
済
み
、
後
は
発
効
を
待
つ
Ｆ

Ｔ
Ａ
に
な
る
。
ア
ジ
ア
を
中
心
と
し
た
Ｆ

Ｔ
Ａ
が
多
い
の
が
わ
か
る
と
思
う
。

発
効
済

・�

Ａ
Ｓ
Ｅ
Ａ
Ｎ
（
イ
ン
ド
ネ
シ
ア
除
く
：

Ａ
Ｊ
Ｃ
Ｅ
Ｐ
と
呼
ば
れ
る
）、
Ａ
Ｓ
Ｅ

Ａ
Ｎ
６
と
の
各
国
、
ベ
ト
ナ
ム
、
オ
ー

ス
ト
ラ
リ
ア
、
ス
イ
ス
、
メ
キ
シ
コ
、

チ
リ
、
ペ
ル
ー
、
イ
ン
ド

署
名

・
モ
ン
ゴ
ル
、
Ｔ
Ｐ
Ｐ
（
大
筋
合
意
）

交
渉
中

・�

コ
ロ
ン
ビ
ア
、
カ
ナ
ダ
、
ト
ル
コ
、�

 

Ｒ
Ｃ
Ｅ
Ｐ
、
Ｅ
Ｕ
、
日
中
韓

Ｆ
Ｔ
Ａ
の
メ
リ
ッ
ト
に
は
さ
ま
ざ
ま
あ

る
が
、
一
番
大
き
な
メ
リ
ッ
ト
は
や
は
り

輸
出
時
の
関
税
低
減
だ
ろ
う
。
あ
る
条
件

を
満
た
せ
ば
「
原
産
地
証
明
」
が
発
行
さ

れ
、
そ
れ
を
輸
入
側
の
税
関
に
示
せ
ば
Ｆ

Ｔ
Ａ
で
の
特
恵
関
税
が
適
用
さ
れ
る
。

で
は
、
具
体
例
を
見
て
み
た
い
。
図
３

は
日
本
か
ら
マ
レ
ー
シ
ア
に
輸
出
す
る
場

合
だ
。
通
常
の
輸
出
だ
と
、
日
本
の
港
を

出
る
と
き
の
価
額
（
Ｆ
Ｏ
Ｂ
＊
1

）
が
１
０

０
だ
と
す
る
。
マ
レ
ー
シ
ア
の
港
ま
で
は

物
流
費
と
保
険
費
が
加
わ
り
、１
０
５（
Ｃ

Ｉ
Ｆ
＊
2

）
に
な
る
。
関
税
は
こ
の
Ｃ
Ｉ
Ｆ

に
対
し
て
か
か
る
。
こ
の
図
の
場
合
、
マ

レ
ー
シ
ア
で
の
関
税
は
20
％
だ
か
ら
、
Ｃ

Ｉ
Ｆ
の
１
０
５
に
対
し
て
20
％
の
関
税
、

つ
ま
り
は
21
の
関
税
が
か
か
る
。
マ
レ
ー

シ
ア
の
国
内
に
入
る
に
は
そ
れ
以
外
に
も

さ
ま
ざ
ま
な
コ
ス
ト
が
か
か
る
が
、
そ
れ

は
無
視
す
る
と
、
マ
レ
ー
シ
ア
に
こ
の
商

品
が
入
る
際
に
は
１
０
０
だ
っ
た
も
の
が

日
本
が
締
結
し
て
い
る

F
T
A

F
T
A
の
メ
リ
ッ
ト
:

関
税
の
低
減

＊1）�Free on Board：貨物を積み地の港で本船に積み込むまでの費用を負担する、本船甲板渡し条件
＊2）�Cost, Insurance and Freight：貨物を荷揚げ地の港で荷揚げするまでの運賃・保険料込み条件

図２：FTAの定義

FTAのない世界 FTAのある世界（目指す世界）

経済上、それぞれの国は独立
・ヒト、モノ、カネの動きが制限
・モノを輸出するときは、関税を取られる

経済上、あたかも１つの国になった扱い（理想であり、現実的には束縛がある）

・ヒト、モノ、カネの動きを基本的に自由に
・モノを輸出するときは、関税が取られない

A　国 B　国A　国 B　国
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ス
テ
ム
だ
。
あ
ら
ゆ
る
貿
易
対
象
品
目
を

「
類（
大
分
類
）」「
項（
中
分
類
）」「
号（
小

分
類
）」
の
各
２
桁
ず
つ
３
段
階
、
す
な

わ
ち
６
桁
の
数
字
を
用
い
て
順
に
細
分

化
、
分
類
・
配
列
し
て
い
る
。
製
品
は
こ

の
分
類
の
ど
れ
か
に
入
る
。
各
国
の
関
税

率
表
の
コ
ー
ド
で
上
か
ら
６
桁
が
同
一
な

ら
、
そ
れ
は
同
一
品
目
を
示
し
て
い
る
。

品
目
コ
ー
ド
の
初
め
の
６
桁
を
条
約
に
適

合
さ
せ
た
国
は
、自
国
の
便
宜
に
合
わ
せ
、

７
か
ら
10
桁
ま
で
追
加
、
細
分
化
し
て
使

用
す
る
こ
と
を
条
約
は
認
め
て
い
る
。

関
税
率
も
Ｆ
Ｔ
Ａ
で
の
関
税
決
定
の

ル
ー
ル
も
す
べ
て
商
品
の
Ｈ
Ｓ
コ
ー
ド
を

基
に
し
て
決
め
ら
れ
て
い
る
た
め
、
商
品

の
Ｈ
Ｓ
コ
ー
ド
の
特
定
は
大
事
な
作
業
に

な
る
。

Ｆ
Ｔ
Ａ
で
の
Ｈ
Ｓ
コ
ー
ド
特
定
の
原
則

は
、
輸
入
す
る
税
関
に
Ｈ
Ｓ
コ
ー
ド
を
確

認
す
る
こ
と
に
あ
る
。
な
ぜ
な
ら
、
輸
入

国
の
税
関
が
Ｈ
Ｓ
コ
ー
ド
を
特
定
し
、
そ

れ
に
基
づ
き
関
税
を
決
め
る
か
ら
だ
。
そ

れ
が
難
し
い
な
ら
、
日
本
の
税
関
が
提
供

し
て
い
る
事
前
教
示
制
度
を
使
い
、
問
い

合
わ
せ
る
の
も
手
に
な
る
。

税
関

h
ttp

://w
w

w
.cu

stom
s.g

o.jp
/

okinaw
a/10_sodan/kyouji.htm

税
関
の
Ｈ
Ｐ
を
見
て
探
す
こ
と
も
、
当

た
り
を
つ
け
る
に
は
い
い
こ
と
だ
と
思

う
。

税
関
の
関
税
率
表

http://w
w

w
.custom

s.go.jp/tariff/
index.htm

こ
れ
ら
を
使
っ
て
、「
イ
チ
ゴ
＝
ス
ト
ロ

ベ
リ
ー
」
の
Ｈ
Ｓ
コ
ー
ド
を
調
べ
る
と

“0810.10

”
と
い
う
コ
ー
ド
に
当
た
る
。
こ

れ
が
世
界
で
「
イ
チ
ゴ
＝
ス
ト
ロ
ベ
リ
ー
」

と
い
う
商
品
の
共
通
コ
ー
ド
に
な
る
。

各
国
の
税
関
は
商
品
の
Ｈ
Ｓ
コ
ー
ド
を

１
２
６
に
ま
で
価
額
が
上
昇
す
る
。

こ
の
取
引
で
Ｆ
Ｔ
Ａ
を
活
用
し
た
場

合
、
先
の
Ｃ
Ｉ
Ｆ
に
か
か
る
関
税
が
Ｆ
Ｔ

Ａ
に
よ
り
無
税
に
な
る
。
無
税
に
な
る
と

マ
レ
ー
シ
ア
に
入
っ
た
段
階
で
の
価
額
は

１
０
５
の
ま
ま
。
日
本
の
港
を
出
た
と
き

に
比
べ
る
と
あ
ま
り
上
昇
し
て
い
な
い
。

場
合
に
よ
っ
て
は
、
日
本
国
内
の
物
流
費

に
よ
る
コ
ス
ト
上
昇
の
ほ
う
が
大
き
い
か

も
し
れ
な
い
。

こ
の
関
税
撤
廃
で
、
日
本
の
商
品
の
価

格
競
争
力
は
相
手
国
で
か
な
り
向
上
す
る

こ
と
は
間
違
い
な
い
。
Ｆ
Ｔ
Ａ
で
は
日
本

の
農
産
物
の
関
税
の
高
さ
が
問
題
視
さ
れ

る
が
、
農
業
産
品
に
関
し
て
は
相
手
の
国

も
関
税
は
高
い
も
の
だ
。
海
外
へ
の
攻
め

の
農
業
を
考
え
る
の
で
あ
れ
ば
、
Ｆ
Ｔ
Ａ

活
用
は
必
需
品
だ
ろ
う
。

次
か
ら
は
ど
の
よ
う
に
Ｆ
Ｔ
Ａ
を
活
用

す
る
の
か
の
プ
ロ
セ
ス
を
述
べ
た
い
。「
イ

チ
ゴ
」
を
例
に
見
て
い
く
。

商
品
に
ど
れ
だ
け
の
関
税
が
か
か
っ
て

い
る
の
か
を
知
る
に
は
、
ま
ず
は
Ｈ
Ｓ

コ
ー
ド
な
る
も
の
を
知
る
必
要
が
あ
る
。

Ｈ
Ｓ
コ
ー
ド
と
は
、
国
際
貿
易
製
品
の
名

称
お
よ
び
分
類
を
世
界
的
に
統
一
し
た
シ

図４：HSコードの仕組み
輸
出
し
た
い
産
品
の

関
税
を
知
る
:

W
o

rld
 T

a
riff

を
使
う

輸
出
し
た
い
産
品
の

関
税
を
知
る
:

H
S
コ
ー
ド
を
知
る

図３：FTAを活用した場合の関税低減

日　本 マレーシア

お客様の払うお金
=100+5+21
=126

物流費+保険
=5

価額（FOB）
=100通常の輸出

お客様の払うお金
=100+5
=105

21ものコスト格差

物流費+保険
=5

価額（FOB）
=100

FTAを
利用しての輸出

お客様メーカー

関税（対CIF）
=（100+5）×20％
=21

関税（対CIF）
=（100+5）×0％
=0

港 税　関港
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基
に
し
て
商
品
の
関
税
を
決
定
し
て
い

る
。
各
国
税
関
の
Ｈ
Ｐ
を
訪
問
し
て
調
べ

れ
ば
関
税
が
わ
か
る
。
一
例
と
し
て
、
ベ

ト
ナ
ム
の
税
関
の
関
税
に
関
す
る
Ｈ
Ｐ
を

見
て
み
る
。

http://w
w

w
.custom

s.gov.vn/
S

ite
P

a
g

e
s/

T
a

riff-S
e

a
rch

.
aspx?language=en-U

S

そ
こ
で
イ
チ
ゴ
の
Ｈ
Ｓ
コ
ー
ド

0810.10

で
関
税
を
調
べ
る
と
、
図
５
の

よ
う
に
出
て
く
る
。「Favour

」
と
書
か

れ
た
も
の
が
Ｗ
Ｔ
Ｏ
に
加
盟
し
て
い
る
国

向
け
の
関
税
に
な
る
（
一
般
の
税
率
だ
と

思
っ
て
差
し
支
え
な
い
。
通
常
、
Ｍ
Ｆ
Ｎ

税
率
と
い
う
）。
こ
の
場
合
、
ベ
ト
ナ
ム

は
イ
チ
ゴ
に
対
し
て
15
％
か
け
て
い
る
こ

と
が
わ
か
る
。

日
本
に
関
す
る
Ｆ
Ｔ
Ａ
は
、
Ａ
Ｊ
Ｃ
Ｅ

Ｐ
（
日
本
と
Ａ
Ｓ
Ｅ
Ａ
Ｎ
と
の
Ｅ
Ｐ
Ａ
）

か
、
Ｖ
Ｊ
Ｅ
Ｐ
Ａ
（
日
本
と
ベ
ト
ナ
ム
と

の
Ｅ
Ｐ
Ａ
）
の
二
つ
が
あ
る
。
こ
れ
ら
の

関
税
を
見
る
と
、
Ａ
Ｊ
Ｃ
Ｅ
Ｐ
が
４
％
、

Ｖ
Ｊ
Ｅ
Ｐ
Ａ
が
５
・
５
％
で
、
こ
の
場
合
、

Ａ
Ｊ
Ｃ
Ｅ
Ｐ
を
使
っ
た
ほ
う
が
得
だ
と
わ

か
る
。
Ｆ
Ｔ
Ａ
で
11
％
（
15
％
–
４
％
）

得
に
で
き
る
。

対
象
国
す
べ
て
の
国
の
関
税
を
そ
れ
ぞ

れ
の
国
の
Ｈ
Ｐ
で
確
認
す
る
の
は
大
変

だ
。
そ
こ
で
便
利
な
サ
イ
ト
が
あ
る
。

「W
orldT

ariff

」
と
呼
ば
れ
る
Ｆ
ｅ
ｄ
Ｅ

ｘ
が
運
営
し
て
い
る
サ
イ
ト
が
そ
れ
だ
。

こ
の
サ
イ
ト
で
、
ど
の
国
か
ら
輸
入
す
る

と
関
税
が
ど
れ
く
ら
い
な
の
か
が
一
挙
に

わ
か
る
。
し
か
し
、
こ
の
サ
イ
ト
は
通
常

は
有
償
で
サ
ー
ビ
ス
を
提
供
し
て
い
る
。

た
だ
、
日
本
の
ジ
ェ
ト
ロ
が
契
約
し
、
日

本
居
住
者
は
こ
の
サ
ー
ビ
ス
を
無
償
で
使

え
る
よ
う
に
し
て
い
る
た
め
、
使
わ
な
い

手
は
な
い
。
関
心
の
あ
る
人
は
、
以
下
の

サ
イ
ト
に
ア
ク
セ
ス
し
、登
録
さ
れ
た
い
。

http://w
w

w
.jetro.go.jp/them

e/
export/tariff.htm

l

こ
の
サ
イ
ト
に
ア
ク
セ
ス
し
、
ベ
ト
ナ

ム
の
イ
チ
ゴ
の
関
税
を
調
べ
て
み
る
（
図

６
）。図

６
の
該
当
部
分
を
ク
リ
ッ
ク
し
、
日

本
の
関
税
を
示
し
て
い
る
と
こ
ろ
を
探
す

と
、
図
７
の
よ
う
に
な
っ
た
。

日
本
は
や
は
り
４
％
に
な
る
。そ
こ
で
、

４
％
と
書
か
れ
た
右
側
の
虫
眼
鏡
の
ア
イ

コ
ン
を
ク
リ
ッ
ク
す
る
と
、
以
下
の
よ
う

な
も
の
が
出
て
き
た
（
図
８
）。

こ
の
表
は
、「
穣
許
表
」
と
呼
ば
れ
る

も
の
で
、
Ｆ
Ｔ
Ａ
が
何
年
に
関
税
を
何
％

に
す
る
の
か
を
記
し
た
も
の
に
な
る
。
Ｆ

Ｔ
Ａ
は
関
税
を
発
効
後
、
即
時
に
撤
廃
す

る
商
品
も
設
け
る
が
、
こ
う
い
っ
た
よ
う

に
時
間
を
か
け
て
関
税
を
撤
廃
す
る
も
の

も
少
な
か
ら
ず
あ
る
。
こ
の
場
合
、
Ａ
Ｊ

図８：�WorldTariffによるAJCEP、VJEPA
のイチゴ(0810.10）の穣許表

図６：WorldTariffの検索画面

図７：�WorldTariffでベトナムのイチゴ（0810.10）の関税を検索

図５：ベトナム税関の関税データベース
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証
明
」
と
い
う
）。
詳
し
く
は
、
先
の
日

本
商
工
会
議
所
の
マ
ニ
ュ
ア
ル
を
ご
覧
い

た
だ
き
た
い
。

先
の
原
産
地
証
明
書
の
取
得
方
法
に
も

新
し
い
波
が
来
て
い
る
。
先
の
日
本
商
工

会
議
所
が
発
行
す
る
原
産
地
証
明
書
は

「
第
三
者
証
明
」
と
呼
ば
れ
る
も
の
だ
っ

た
。日

本
オ
ー
ス
ト
ラ
リ
ア
Ｅ
Ｐ
Ａ
か
ら
、

「
自
己
証
明
制
度
」
が
取
り
入
れ
ら
れ
て

い
る
。
こ
れ
は
、
原
産
地
証
明
が
で
き
れ

ば
、
自
ら
が
「
原
産
地
証
明
書
」
を
発
行

で
き
る
も
の
だ
。
Ｔ
Ｐ
Ｐ
で
は
「
第
三
者

証
明
」
は
な
く
、「
自
己
証
明
」
一
本
と

な
る
。
日
本
商
工
会
議
所
に
赴
い
た
り
、

発
行
手
数
料
を
払
っ
た
り
す
る
こ
と
が
な

い
た
め
、
時
間
短
縮
、
コ
ス
ト
削
減
に
寄

与
す
る
。

し
か
し
、
気
を
つ
け
な
け
れ
ば
い
け
な

い
こ
と
が
あ
る
。そ
れ
は
、「
原
産
地
証
明
」

が
確
実
で
あ
る
こ
と
だ
。
証
明
の
妥
当
性

に
関
し
て
相
手
国
が
そ
の
証
明
の
妥
当
性

を
確
認
す
る
た
め
の
検
認
を
後
に
か
け
て

く
る
こ
と
が
あ
る
こ
と
を
忘
れ
な
い
で
い

た
だ
き
た
い
。

Ｃ
Ｅ
Ｐ
で
は
２
０
１
８
年
、
Ｖ
Ｊ
Ｅ
Ｐ
Ａ

で
は
19
年
に
ベ
ト
ナ
ム
は
イ
チ
ゴ
の
関
税

を
ゼ
ロ
に
す
る
よ
う
だ
。

こ
の
よ
う
な
プ
ロ
セ
ス
を
経
る
こ
と

で
、
関
税
が
い
つ
、
ど
れ
く
ら
い
に
な
る

の
か
が
わ
か
る
。

日
本
か
ら
ベ
ト
ナ
ム
に
輸
出
す
る
す
べ

て
の
商
品
が
無
条
件
に
Ｆ
Ｔ
Ａ
の
特
恵
関

税
を
利
用
で
き
る
の
で
あ
れ
ば
、
問
題
が

起
こ
る
。
そ
う
で
あ
れ
ば
、
ど
こ
か
価
格

の
安
い
国
か
ら
イ
チ
ゴ
を
買
っ
て
き
て
、

日
本
か
ら
輸
出
す
れ
ば
特
恵
関
税
を
受
け

ら
れ
る
。
そ
れ
は
問
題
だ
。
そ
こ
で
、
Ｆ

Ｔ
Ａ
の
協
定
参
加
国
で
作
ら
れ
た
こ
と
を

示
す
ル
ー
ル
を
満
た
し
た
商
品
だ
け
Ｆ
Ｔ

Ａ
の
特
恵
関
税
が
受
け
ら
れ
る
よ
う
に
し

た
。
そ
れ
を
「
原
産
地
規
則
」
と
い
う
。

こ
れ
は
Ｆ
Ｔ
Ａ
の
各
協
定
で
定
め
ら
れ
、

そ
し
て
Ｈ
Ｓ
コ
ー
ド
ご
と
に
「
品
目
別
規

則
」
が
決
め
ら
れ
て
い
る
。

各
Ｆ
Ｔ
Ａ
に
お
け
る
原
産
地
規
則
を
知

り
た
い
場
合
は
、
経
済
産
業
省
の
Ｈ
Ｐ
に

リ
ン
ク
が
あ
る
た
め
、
そ
こ
か
ら
ア
ク
セ

ス
さ
れ
た
い
。

http://w
w

w
.m

eti.go.jp/policy/
trade_policy/EPA

/process/e-step4.

htm
lま

ず
は
、
商
品
を
生
産
パ
タ
ー
ン
の
分

類
の
ど
れ
に
当
た
る
の
か
を
調
べ
る
。

１
．�

完
全
生
産
品
：
締
約
国
内
で
原
材
料

レ
ベ
ル
か
ら
全
て
生
産
・
育
成
・
採

取
さ
れ
た
産
品

２
．�

原
産
材
料
の
み
か
ら
生
産
さ
れ
る
産
品

３
．�

非
原
産
材
料
で
あ
る
原
材
料
を
用
い

て
生
産
さ
れ
る
産
品
で
、
品
目
別
規

則
を
満
た
す
も
の

商
品
が
ど
の
分
類
に
属
す
る
の
か
を
見

定
め
、
そ
の
カ
テ
ゴ
リ
ー
で
の
証
明
方
法

に
従
っ
て
証
明
す
る
。
詳
し
く
は
、
日
本

商
工
会
議
所
が
出
し
て
い
る
「
特
定
原
産

地
証
明
書
発
給
マ
ニ
ュ
ア
ル
」
を
ご
覧
い

た
だ
き
た
い
。
下
記
か
ら
ダ
ウ
ン
ロ
ー
ド

で
き
る
。

http://w
w

w
.jcci.or.jp/gensanchi/

tebiki.pdf

イ
チ
ゴ
は
、「
１
」
の
完
全
生
産
品
で

あ
る
こ
と
が
ほ
と
ん
ど
の
た
め
、
必
要
な

生
産
証
明
書
を
提
出
す
る
必
要
が
あ
る
。

逆
に
そ
れ
が
で
き
れ
ば
「
原
産
品
」
で
あ

る
こ
と
が
証
明
で
き
、
Ｆ
Ｔ
Ａ
の
特
恵
税

率
を
享
受
す
る
た
め
の「
原
産
地
証
明
書
」

を
得
る
こ
と
が
で
き
る
。

加
工
食
品
な
ど
は
、「
３
」
の
非
原
産
材

料
を
用
い
て
生
産
す
る
も
の
が
多
い
と
思

わ
れ
る
。
そ
の
際
に
は
、
品
目
別
に
規
則

が
あ
り
、
以
下
の
三
つ
の
規
則
の
う
ち
の

ど
れ
か
が
ル
ー
ル
と
し
て
規
定
さ
れ
て
い

る
。

・
加
工
工
程
基
準

・
関
税
番
号
変
更
基
準

・
付
加
価
値
基
準

加
工
食
品
の
場
合
は
、
関
税
番
号
変
更

基
準
が
多
い
か
と
思
わ
れ
る
。
食
品
の
基

準
は
厳
し
い
も
の
が
多
い
た
め
、
証
明
に

は
手
を
焼
く
。

誌
面
の
都
合
上
、詳
細
は
割
愛
す
る
が
、

先
の
日
本
商
工
会
議
所
の
マ
ニ
ュ
ア
ル
を

ご
覧
い
た
だ
き
、
対
応
さ
れ
る
か
、
当
方

に
質
問
し
て
い
た
だ
け
れ
ば
で
き
る
限
り

答
え
た
い
。

証
明
の
証
拠
書
類
が
で
き
れ
ば
、
あ
と

は
原
産
地
証
明
書
を
取
得
す
る
だ
け
だ
。

こ
れ
は
、
日
本
商
工
会
議
所
の
イ
ン
タ
ー

ネ
ッ
ト
で
の
シ
ス
テ
ム
を
利
用
し
て
取
得

す
る
こ
と
に
な
る
。
法
人
・
個
人
を
登
録

し
、
必
要
な
情
報
を
イ
ン
プ
ッ
ト
し
て
申

請
し
て
い
く
。
無
事
判
定
が
出
れ
ば
、
原

産
地
証
明
書
を
日
本
商
工
会
議
所
に
申
請

で
き
る
よ
う
に
な
る
（
こ
れ
を
「
第
三
者

原
産
地
証
明
書
の

取
得
方
法
:第
三
者
証
明

原
産
地
証
明
書
の

取
得
方
法
:自
己
証
明

Ｆ
Ｔ
Ａ
の
特
恵
関
税
を

享
受
す
る
た
め
の
条
件
:

原
産
地
規
則
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】 第
１
章
の
冒
頭
で
、
メ
ガ
Ｆ
Ｔ
Ａ
が

や
っ
て
く
る
と
述
べ
た
が
、
今
年
、
16
年

は
メ
ガ
Ｆ
Ｔ
Ａ
の
趨
勢
が
決
ま
る
年
に
な

る
。
Ｔ
Ｐ
Ｐ
は
す
で
に
大
筋
合
意
を
果
た

し
た
。
日
本
Ｅ
Ｕ
も
今
年
後
半
に
は
合
意

に
至
る
だ
ろ
う
し
、
Ａ
Ｓ
Ｅ
Ａ
Ｎ
10
カ
国

（
シ
ン
ガ
ポ
ー
ル
、
タ
イ
、
マ
レ
ー
シ
ア
、

イ
ン
ド
ネ
シ
ア
、
フ
ィ
リ
ピ
ン
、
ブ
ル
ネ

イ
、
ベ
ト
ナ
ム
、
ミ
ャ
ン
マ
ー
、
ラ
オ
ス
、

カ
ン
ボ
ジ
ア
）と
日
本
、中
国
、韓
国
、オ
ー

ス
ト
ラ
リ
ア
、
ニ
ュ
ー
ジ
ー
ラ
ン
ド
、
イ

ン
ド
の
16
カ
国
も
そ
う
だ
。

こ
れ
ら
の
Ｆ
Ｔ
Ａ
の
特
徴
は
、
経
済
市

場
の
大
き
な
先
進
国
と
勢
い
の
あ
る
新
興

国
が
含
ま
れ
て
い
る
こ
と
で
、
富
裕
層
の

多
い
こ
れ
ら
の
国
は
、
品
質
上
有
利
で

あ
っ
て
も
コ
ス
ト
上
不
利
な
日
本
の
農
産

物
の
輸
出
に
は
大
き
な
メ
リ
ッ
ト
と
な
る

こ
と
は
間
違
い
な
い
と
思
わ
れ
る
。

こ
れ
ら
を
少
し
詳
し
く
見
て
み
た
い
。

日
本
に
と
っ
て
の
メ
ガ
Ｆ
Ｔ
Ａ
、
そ
の

最
た
る
も
の
が
Ｔ
Ｐ
Ｐ
だ
。
Ｔ
Ｐ
Ｐ
は
15

年
10
月
５
日
に
大
筋
合
意
さ
れ
た
12
カ
国

で
結
ば
れ
た
Ｆ
Ｔ
Ａ
だ
。
交
渉
参
加
国
は

日
本
を
含
め
た
12
カ
国
に
な
る
。

ア
ジ
ア
・
オ
セ
ア
ニ
ア
地
域
で
は
、
日

本
、
シ
ン
ガ
ポ
ー
ル
、
マ
レ
ー
シ
ア
、
ベ

ト
ナ
ム
、
ブ
ル
ネ
イ
、
オ
ー
ス
ト
ラ
リ
ア
、

ニ
ュ
ー
ジ
ー
ラ
ン
ド
。
ア
メ
リ
カ
大
陸
で

い
る
が
、
Ｔ
Ｐ
Ｐ
の
大
筋
合
意
の
影
響
も

あ
り
、
16
年
中
の
大
筋
合
意
が
想
定
さ
れ

て
い
る
。

15
年
に
大
筋
合
意
さ
れ
た
ベ
ト
ナ
ム
と

Ｅ
Ｕ
の
Ｆ
Ｔ
Ａ
で
は
、
ベ
ト
ナ
ム
か
ら
の

貿
易
額
ベ
ー
ス
で
70
％
が
即
時
撤
廃
。
ま

た
、
発
効
か
ら
７
年
ま
で
に
99
・
７
％
の

関
税
が
撤
廃
さ
れ
る
見
通
し
だ
。

Ｒ
Ｃ
Ｅ
Ｐ
は
、
東
ア
ジ
ア
地
域
包
括
的

経

済

連

携

協

定
（Regional 

C
om

p
reh

en
-siv

e E
con

om
ic 

Partnership

）
の
略
称
だ
。
Ａ
Ｓ
Ｅ
Ａ

Ｎ
10
カ
国
（
シ
ン
ガ
ポ
ー
ル
、
タ
イ
、
マ

レ
ー
シ
ア
、
イ
ン
ド
ネ
シ
ア
、
フ
ィ
リ
ピ

ン
、
ブ
ル
ネ
イ
、
ベ
ト
ナ
ム
、
カ
ン
ボ
ジ

ア
、
ラ
オ
ス
、
ミ
ャ
ン
マ
ー
）
と
そ
の
周

辺
の
６
カ
国
（
日
本
、中
国
、韓
国
、オ
ー

ス
ト
ラ
リ
ア
、
ニ
ュ
ー
ジ
ー
ラ
ン
ド
、
イ

ン
ド
）
の
合
計
16
カ
国
に
よ
る
経
済
協
定

に
な
る
。

Ｒ
Ｃ
Ｅ
Ｐ
が
実
現
す
れ
ば
、
人
口
約
34

億
人
（
全
世
界
の
人
口
の
約
半
分
）、
Ｇ

Ｄ
Ｐ
約
20
兆
ド
ル
、
貿
易
総
額
約
10
兆
ド

ル
（
と
も
に
世
界
全
体
の
約
３
割
）
を
占

め
る
広
域
経
済
圏
と
な
る
。
当
初
の
Ｒ
Ｃ

Ｅ
Ｐ
で
は
、
関
税
を
な
く
す
割
合
「
自
由

化
率
」
の
目
標
に
対
し
、
イ
ン
ド
や
中
国

な
ど
は
40
％
に
す
べ
き
と
主
張
し
て
い
た

が
、閣
僚
会
合
で
当
初
目
標
を
65
％
と
し
、

は
、
カ
ナ
ダ
、
米
国
、
メ
キ
シ
コ
、
チ
リ
、

ペ
ル
ー
。
世
界
の
Ｇ
Ｄ
Ｐ
の
40
％
を
カ

バ
ー
す
る
経
済
圏
と
な
る
。

Ｔ
Ｐ
Ｐ
で
貿
易
額
ベ
ー
ス
で
の
関
税
の

即
時
撤
廃
率
は
76
・
６
％
。
最
終
的
な
関

税
撤
廃
率
は
99
・
９
％
と
な
る
。こ
の
パ
ー

セ
ン
ト
は
農
産
品
も
含
ま
れ
る
。
か
な
り

関
税
自
由
化
度
合
い
の
高
い
Ｆ
Ｔ
Ａ
で
、

日
本
の
他
の
Ｆ
Ｔ
Ａ
に
比
べ
る
と
農
産
品

の
解
放
も
進
め
た
感
が
あ
る
が
、
個
人
の

意
見
と
し
て
は
、
世
界
の
趨
勢
を
鑑
み
て

も
か
な
り
農
産
品
を
日
本
は
保
護
で
き
た

と
考
え
る
。
こ
の
保
護
政
策
が
本
当
に
農

業
に
と
っ
て
良
か
っ
た
か
ど
う
か
は
わ
か

ら
な
い
。

大
筋
合
意
を
得
た
と
は
い
え
、
各
国
で

の
承
認
が
必
要
で
、
各
国
の
承
認
が
そ
ろ

う
と
し
て
も
２
年
は
か
か
る
と
い
わ
れ
て

い
る
。
米
国
で
は
大
統
領
選
挙
の
争
点
で

も
あ
り
、
こ
れ
ら
の
こ
と
を
考
え
る
と
、

Ｔ
Ｐ
Ｐ
の
発
効
は
18
年
前
半
で
は
な
い
か

と
思
わ
れ
る
。

Ｅ
Ｕ
と
の
Ｅ
Ｐ
Ａ
も
、
日
本
に
と
っ
て

無
視
で
き
な
い
メ
ガ
Ｆ
Ｔ
Ａ
だ
。28
カ
国
、

５
億
人
、
Ｇ
Ｄ
Ｐ
約
16
兆
円
の
先
進
国
と

の
Ｆ
Ｔ
Ａ
は
貿
易
面
だ
け
で
は
な
く
、
さ

ま
ざ
ま
な
影
響
を
企
業
経
営
に
も
た
ら

す
。
13
年
か
ら
Ｅ
Ｐ
Ａ
交
渉
に
入
り
、
現

在
（
16
年
３
月
）
で
も
交
渉
を
継
続
し
て

T
P
P

日
本
E
U 

E
P
A

Ｒ
Ｃ
Ｅ
Ｐ

メガFTAの台頭第 2章
FTA が理解できれば、TPP に加え、「日本EU EPA」「RCEP」と
３つのメガ FTA のメリットがわかる。
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と
っ
て
縮
小
す
る
し
か
な
い
日
本
市
場
に

頼
る
の
で
は
な
く
、
Ｆ
Ｔ
Ａ
を
活
用
し
、

そ
の
品
質
と
丁
寧
な
作
り
を
海
外
の
人
に

知
っ
て
も
ら
う
チ
ャ
ン
ス
だ
と
思
う
。

メ
ガ
Ｆ
Ｔ
Ａ
は
適
用
す
る
Ｆ
Ｔ
Ａ
に
対

し
て
原
産
地
証
明
が
で

き
れ
ば
、
ど
の
国
に
も

そ
の
原
産
地
証
明
が
適

用
で
き
る
。
Ｔ
Ｐ
Ｐ
な

ら
日
本
を
除
く
11
カ
国

の
輸
出
に
向
け
て
、
Ｒ

Ｃ
Ｅ
Ｐ
で
あ
れ
ば
15
カ

国
、
Ｅ
Ｕ
と
の
Ｅ
Ｐ
Ａ

で
あ
れ
ば
28
カ
国
に
適

用
が
可
能
。
個
別
国
と

の
Ｆ
Ｔ
Ａ
で
の
原
産
地

証
明
よ
り
は
は
る
か
に

効
率
的
だ
。

も
っ
と
も
農
産
品
で

あ
れ
ば
、「
完
全
生
産

品
」
で
あ
る
こ
と
の
証

明
が
で
き
れ
ば
い
い
わ

け
で
、
そ
の
努
力
が
で

き
る
こ
と
で
、
多
く
の

国
に
対
す
る
輸
出
が
可

能
と
な
る
。

る
と
中
国
、
韓
国
他
へ
の
輸
出
が
30
％
程

度
を
占
め
る
た
め
、
最
終
的
に
三
つ
の
メ

ガ
Ｆ
Ｔ
Ａ
後
に
は
日
本
発
の
貿
易
額
の

80
％
が
Ｆ
Ｔ
Ａ
対
象
国
向
け
と
な
る
。
輸

出
の
大
半
が
Ｆ
Ｔ
Ａ
対
象
国
向
け
と
な
る

わ
け
だ
。

日
本
の
輸
出
に
対
し
て
、
い
ま
ま
で
は

20
％
く
ら
い
し
か
Ｆ
Ｔ
Ａ
対
象
国
で
は
な

か
っ
た
が
、
数
年
後
に
は
80
％
と
状
況
が

逆
転
す
る
。
農
産
品
や
食
料
加
工
品
に

協
定
発
効
後
10
年
を
か
け
て
80
％
と
す
る

こ
と
で
合
意
さ
れ
た
。

Ｒ
Ｃ
Ｅ
Ｐ
は
16
年
の
年
内
合
意
を
目
指

し
て
い
る
。

上
記
の
三
つ
の
メ
ガ
Ｆ
Ｔ
Ａ
は
こ
の
16

年
に
な
ん
ら
か
の
形
で
結
論
を
迎
え
る

（
Ｔ
Ｐ
Ｐ
は
す
で
に
大
筋
合
意
に
至
っ

た
）。
メ
ガ
Ｆ
Ｔ
Ａ
が
も
た
ら
す
イ
ン
パ

ク
ト
は
ど
の
程
度
の
も
の
だ
ろ
う
か
。

図
９
は
14
年
の
日
本
か
ら
の
輸
出
金
額

に
関
す
る
グ
ラ
フ
に
な
る
。
既
存
の
Ｅ
Ｐ

Ａ
（
Ｆ
Ｔ
Ａ
）
対
象
国 

へ
の
輸
出
は
お

よ
そ
20
％
を
占
め
る
。
逆
に
い
え
ば
、
輸

出
の
80
％
は
非
Ｅ
Ｐ
Ａ
（
Ｆ
Ｔ
Ａ
）
国
へ

の
輸
出
と
い
え
る
。

こ
れ
が
、
Ｔ
Ｐ
Ｐ
が
発
効
さ
れ
る
と
、

Ｅ
Ｐ
Ａ
対
象
国
か
ら
の
輸
出
割
合
が
40
％

程
度
と
倍
に
な
る
。
こ
の
効
果
は
、米
国
、

カ
ナ
ダ
、
ニ
ュ
ー
ジ
ー
ラ
ン
ド
に
よ
っ
て

も
た
ら
さ
れ
る
。

さ
ら
に
、
日
本
Ｅ
Ｕ
の
Ｅ
Ｐ
Ａ
が
発
効

す
る
と
、
Ｅ
Ｕ
は
日
本
か
ら
の
輸
出
額
の

10
％
程
度
の
た
め
、
日
本
か
ら
の
輸
出
金

額
に
対
し
て
Ｆ
Ｔ
Ａ
対
象
国
の
占
め
る
割

合
が
合
計
で
50
％
程
度
ま
で
向
上
す
る
。

そ
し
て
、
Ｒ
Ｃ
Ｅ
Ｐ
。
こ
れ
が
発
効
す

メ
ガ
F
T
A
と

原
産
地
証
明

いかにして
FTAを活用するか第 3章

三
つ
の
メ
ガ
F
T
A
の

イ
ン
パ
ク
ト

現行EPA

100

構成比
（％）

（2014年：金額ベース）

50

0

注：重複する国は、現行FTAの数値とし、新規のFTAからは除外出所：ICT
TPP EU RCEP 合意・交渉中

図９：３メガFTAの日本からの輸出に対するインパクト

食・農業事業者の活用はすでに始まっている。
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特集 

来
た
れ
！ 

T
P
P
【 

後
編
・
活
用
講
座 

】

筆
者
は
Ｆ
Ｔ
Ａ
の
活
用
コ
ン
サ
ル
タ
ン

ト
を
11
年
行
な
っ
て
い
る
。
主
な
顧
客
は

製
造
業
の
た
め
、
農
林
水
産
業
と
は
少
し

趣
が
違
う
か
も
し
れ
な
い
。
し
か
し
、
Ｆ

Ｔ
Ａ
の
恩
恵
を
受
け
や
す
い
製
造
業
で
も

活
用
に
対
し
て
は
い
ま
ま
で
あ
ま
り
積
極

的
で
は
な
か
っ
た
。
た
い
へ
ん
も
っ
た
い

な
い
こ
と
だ
。

農
林
水
産
業
の
場
合
、
使
い
方
が
わ
か

ら
な
い
と
い
う
の
が
大
き
な
理
由
で
は
な

い
だ
ろ
う
か
。
正
直
な
と
こ
ろ
、
Ｆ
Ｔ
Ａ

の
活
用
を
指
南
で
き
る
の
は
日
本
商
工
会

議
所
に
参
加
の
各
商
工
会
議
所
で
も
、
東

京
、
大
阪
、
名
古
屋
、
浜
松
な
ど
輸
出
に

力
を
入
れ
る
製
造
業
の
立
地
す
る
都
市
に

し
か
な
い
。
そ
の
製
造
業
で
も
Ｆ
Ｔ
Ａ
を

あ
ま
り
使
わ
な
い
の
だ
か
ら
、
そ
の
ア
ド

バ
イ
ス
を
し
て
く
れ
る
人
が
い
な
い
地
方

都
市
で
は
、
使
う
以
前
の
問
題
か
も
し
れ

な
い
。
そ
う
い
う
と
こ
ろ
を
政
府
も
考
え

る
べ
き
な
の
だ
ろ
う
と
思
う
。

し
か
し
、
断
言
す
る
。
使
う
方
法
を
学

ん
で
し
ま
っ
た
ら
、
あ
と
は
簡
単
に
使
え

る
よ
う
に
な
る
。
要
は
、
最
初
の
や
や
こ

し
い
こ
と
を
マ
ス
タ
ー
す
る
こ
と
だ
。

筆
者
は
、
15
年
度
に
経
済
産
業
省
委
託

事
業
で
Ｅ
Ｐ
Ａ
相
談
デ
ス
ク
の
対
面
相
談

員
を
し
た
。
た
い
て
い
は
製
造
業
の
相
談

だ
っ
た
が
、
少
な
い
件
数
で
は
あ
っ
て
も

農
産
物
や
食
品
の
輸
出
相
談
を
受
け
た
。

そ
の
一
つ
が
秋
田
の
和
牛
の
肉
を
タ
イ

に
輸
出
す
る
も
の
だ
っ
た
。
相
談
者
は
残

念
な
が
ら
生
産
者
で
は
な
く
、
輸
出
者
と

し
て
の
物
流
業
者
（
商
社
機
能
を
果
た
し

て
い
る
）
だ
っ
た
。
担
当
者
が
東
京
勤
務

の
た
め
、
気
軽
に
相
談
に
来
た
と
い
う
わ

け
だ
。
必
要
書
類
を
確
認
し
、
そ
の
取
得

と
、
原
産
地
証
明
書
申
請
の
プ
ロ
セ
ス
を

確
認
し
て
相
談
か
ら
帰
っ
て
い
っ
た
。

し
ば
ら
く
し
て
か
ら
、
原
産
地
証
明
書

が
取
得
で
き
た
と
の
報
告
を
受
け
た
。「
あ

ま
り
問
題
な
く
で
き
ま
し
た
」と
の
こ
と
。

和
牛
の
精
肉
を
し
て
い
る
人
の
ほ
う
が
、

必
要
と
す
る
情
報
に
も
ア
ク
セ
ス
し
や
す

い
た
め
、
も
っ
と
簡
単
に
で
き
た
の
で
は

な
い
か
と
思
わ
れ
る
。

こ
れ
も
Ｅ
Ｐ
Ａ
相
談
デ
ス
ク
の
対
面
相

談
で
の
こ
と
だ
。
東
北
の
酒
蔵
経
営
者
が

Ｆ
Ｔ
Ａ
の
活
用
の
相
談
に
来
た
。
こ
の
酒

蔵
の
従
業
員
が
電
話
で
相
談
し
て
き
て
い

た
の
だ
が
、
作
り
方
で
少
し
や
や
こ
し
い

話
が
あ
っ
た
た
め
、
そ
の
問
題
を
解
決
し

に
き
た
と
い
う
わ
け
だ
。
こ
れ
も
問
題
を

解
決
し
、
安
心
し
て
帰
っ
て
い
っ
た
。

や
は
り
こ
れ
も
原
産
地
証
明
の
申
請
に

関
す
る
情
報
不
足
か
ら
来
て
い
る
問
題
な

の
だ
と
思
う
。
た
だ
、
努
力
す
れ
ば
Ｆ
Ｔ

Ａ
の
道
は
開
け
る
。
最
初
の
忍
耐
が
肝
心

だ
。輸

出
は
し
た
い
、
Ｆ
Ｔ
Ａ
は
使
い
た
い

が
、
や
や
こ
し
い
の
は
か
な
わ
な
い
と
い

う
企
業
は
少
な
か
ら
ず
あ
る
。
と
く
に
中

小
企
業
は
人
的
資
源
に
限
り
が
あ
る
た

め
、「
代
わ
り
に
原
産
地
証
明
を
や
っ
て

も
ら
え
な
い
か
」
と
い
う
リ
ク
エ
ス
ト
が

多
く
あ
っ
た
。
そ
こ
で
、
当
社
ロ
ジ
ス

テ
ィ
ッ
ク
は
、
Ｆ
Ｔ
Ａ
原
産
地
証
明
業
務

の
ア
ウ
ト
ソ
ー
シ
ン
グ
サ
ー
ビ
ス
を
行

な
っ
て
い
る
。

い
ざ
と
い
う
と
き
に
は
そ
う
い
う
サ
ー

ビ
ス
も
あ
る
の
だ
と
考
え
、
ま
ず
は
気
を

楽
に
し
て
原
産
地
証
明
に
ト
ラ
イ
し
て
み

る
こ
と
を
勧
め
た
い
。

以
上
、
Ｆ
Ｔ
Ａ
の
原
産
地
証
明
の
取
得

方
法
、
最
新
の
Ｆ
Ｔ
Ａ
動
向
を
説
明
し
て

き
た
。
農
業
は
、
Ｆ
Ｔ
Ａ
に
よ
っ
て
他
国

に
攻
め
ら
れ
る
と
い
う
被
害
者
意
識
が
先

に
来
て
い
る
よ
う
な
気
が
す
る
が
、
経
済

が
成
長
し
て
豊
か
に
な
っ
て
い
る
世
界
の

人
が
日
本
の
高
付
加
価
値
の
農
産
品
を

買
っ
て
く
れ
る
の
だ
と
考
え
る
と
攻
め
の

意
識
に
な
ら
な
い
だ
ろ
う
か
。

16
年
が
皆
様
の
事
業
の
タ
ー
ニ
ン
グ
ポ

イ
ン
ト
と
な
り
、
大
成
功
を
収
め
る
こ
と

に
な
る
こ
と
を
筆
者
は
フ
ル
に
支
援
し
て

い
き
た
い
と
考
え
て
い
る
。

問
合
せ
先
：info@

logistique-inc.com

ビ
ジ
ネ
ス
チ
ャ
ン
ス

と
し
て
の
T
P
P
、

メ
ガ
F
T
A

そ
れ
で
も
わ
か
ら
な
い

と
い
う
人
の
た
め
に
:

F
T
A
原
産
地
証
明

ア
ウ
ト
ソ
ー
シ
ン
グ

サ
ー
ビ
ス

F
T
A
活
用
事
例
:

和
牛
の
輸
出

F
T
A
活
用
事
例
:

日
本
酒
の
輸
出

F
T
A
を

活
用
し
な
い
理
由
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米　国 カナダ オーストラリア メキシコ マレーシア シンガポール チ　リ ペルー ニュージーランド ベトナム ブルネイ

コメ
1.4 セント / ㎏

↓
５年目撤廃

（無税） （無税）
20％
↓

10 年目撤廃

40％
↓

11 年目撤廃
（無税）

6％
↓

8 年目撤廃

0％＋従量税
↓

従量税維持
（無税）

40％
↓

即時撤廃
（無税）

米菓
無税〜 4.5％

↓
即時撤廃

2％〜 5.42 セント / ㎏＋ 4％
↓

即時又は 11 年目撤廃

5％［無税］
↓

即時撤廃

10％［無税］
↓

即時撤廃

無税又は 6％［無税］
↓

即時撤廃
（無税）

6％
↓

即時撤廃
（無税）

5％
↓

2 年目撤廃

20 〜 30％［14.6％］
↓

4 年目撤廃
（無税）

牛肉
枠内（日本向け）：4.4 セント / ㎏、200 トン  枠外：26.4%

↓
枠内：即時～ 10 年目撤廃  枠外：日本向け関税割当

（無税、6,250 ﾄﾝ（14 年目））、15 年目撤廃

26.5%
↓     

 6 年目撤廃
（無税）

20 ～ 25%［枠内（日本向け）：2.0 ～ 2.5%、6,000 トン］
↓      

 10 年目撤廃
（無税） （無税）

6%
↓

即時撤廃

17%
↓

11 年目撤廃（ロース薄切は即時撤
廃）

（無税）
15 ～ 31%  

↓
3 年目撤廃

（無税）

豚肉
無税～ 1.4 セント / ㎏

↓
即時撤廃

（無税） （無税）
20%
↓

即時撤廃

枠内：25%  枠外：50%
↓

16 年目撤廃
（無税）

6%［生鮮・冷蔵 無税］
↓

即時撤廃

9%
↓

即時又は 6 年目撤廃

5%
↓

即時又は 2 年目撤廃

15又は27%［16.875%］
↓

8 又は 10 年目撤廃
（無税）

鶏肉
8.8 又は 17.6 セント / ㎏

↓
即時又は 10 年目撤廃

4 ～ 249%
↓

関税割当（無税、26,745トン（19 年目））
（無税）

10 ～ 234%
［枠内（日本向け）：23.4%、8500 トン］

↓
即時～ 10 年目撤廃

枠内：20%  枠外：40%
↓

枠内：即時撤廃  枠外：関税割当
（20%（10 年目）、23,219 ﾄﾝ（16 年目））

（無税）
6 又は 9.3%

↓
即時撤廃

9%
↓

即時～ 16 年目撤廃

5%
↓

即時撤廃

20 ～ 40%［11.25%］
↓

11 ～ 13 年目撤廃
（無税）

鶏卵
2.8 セント / ダース

↓
即時撤廃

枠内：1.51セント / ダース  枠外：163.5%
（ただし79.9セント/ダース以上）

↓
枠内：即時撤廃  枠外：関税割当

（無税、19,006,158 ダース（19 年目））

（無税）
45%
↓

即時撤廃

枠内：10％  枠外：50％
↓

枠内：即時撤廃  枠外：関税割当
（25％（10 年目）、232,194 ユニット（16 年目））

（無税）
6％［無税］

↓
即時撤廃

（無税） （無税）
枠内：30%  枠外：80%

［枠内：22.5%］
↓

枠内：6 年目撤廃  枠外：維持
（無税）

リンゴ （無税） （無税） （無税）
20%［枠内（日本向け）：10%、500トン］

↓
11 年目撤廃

5%［無税］
↓

即時撤廃
（無税）

6%［2.625%］
↓

即時撤廃

9%［6.75%］
↓    

  6 年目撤廃
（無税）

15%［7.3%］
↓     

 3 年目撤廃
（無税）

ナシ （無税） （無税） （無税）
20%［枠内（日本向け）：10%、500トン］

↓
11 年目撤廃

5%［無税］
↓

即時撤廃
（無税）

6%［2.625%］
↓

即時撤廃

9%［6.75%］
↓     

 6 年目撤廃
（無税）

15%［7.3%］
↓      

3 年目撤廃
（無税）

温州みかん
1.9 ｾﾝﾄ /kg

↓       
10 年目撤廃

（無税） （無税）
20%［無税］

↓
即時撤廃

5%［無税］
↓

即時撤廃
（無税）

6%［無税］
↓

即時撤廃

9%
↓

６年目撤廃
（無税）

30%［10.9%］
↓     

 4 年目撤廃
（無税）

マンダリン（中晩柑）
1.9 セント / ㎏

↓      
 10 年目撤廃

（無税） （無税）
20%
↓

即時撤廃

5%［無税］
↓

即時撤廃
（無税）

6%［無税］
↓

即時撤廃

9%
↓

６年目撤廃
（無税）

30%
↓      

4 年目撤廃
（無税）

カキ
2.2%

↓
即時撤廃

（無税） （無税）
20%［無税］

↓
即時撤廃

30%［無税］
↓       

11 年目撤廃
（無税）

6%［無税］
↓

即時撤廃

9%［3%］
↓

即時撤廃
（無税）

30%［22.5%］
↓

即時撤廃
（無税）

モモ
無税又は 0.2 セント / ㎏

↓
即時撤廃

2.82セント/㎏（ただし8%以上）
↓

即時撤廃
（無税）

20%［無税］
↓

15 年目撤廃

5%［無税］
↓

即時撤廃
（無税）

6%［無税］
↓

即時撤廃

9%［4.5%］
↓

即時撤廃
（無税）

20%
↓

３年目撤廃
（無税）

ブドウ
無税～ 1.80 米ドル / ㎥

↓
即時撤廃

無税又は 1.41セント / ㎏
↓

即時撤廃

5%［無税］
↓

即時撤廃

45%［7/1～10/31の間は無税］
↓

10 年目撤廃

5%［無税］
↓

即時撤廃
（無税）

6%［1.1%］
↓

即時撤廃

9%［6.8%］
↓

即時撤廃
（無税）

15％［14.1%］
↓

3 年目撤廃
（無税）

サクランボ （無税）
無税又は 5.62 セント / ㎏（ただし、8.5% 以上）

↓
即時撤廃

（無税）
20%
↓

即時撤廃

5%［無税］
↓

即時撤廃
（無税）

6%［無税］
↓

即時撤廃

9%［無税］
↓

即時撤廃
（無税）

20%［16.9%］
↓

2 年目撤廃
（無税）

イチゴ
0.2 セント / ㎏又は 1.1セント / ㎏

↓
即時撤廃

無税又は 5.62 セント / ㎏（ただし 8.5% 以上）
↓

即時撤廃
（無税）

20%［無税］
↓

即時撤廃

5%［無税］
↓

即時撤廃
（無税）

6%［無税］
↓

即時撤廃

9%［5.7%］
↓   

   6 年目撤廃
（無税）

15%［5.5%］
↓

即時撤廃
（無税）

メロン
1.6 ～ 29.8%

↓
即時～ 10 年目撤廃

（無税） （無税）
20%［無税］

↓       
10 年目撤廃

5%＋0.6614マレーシアリンギット［無税］
↓       

11 年目撤廃
（無税）

6%［無税］
↓

即時撤廃

9%［4.5%］
↓

即時撤廃
（無税）

30%［22.5%］
↓

即時撤廃
（無税）

ナガイモ
6.4%

↓     
 5 年目撤廃

（無税）
無税又は 5%［無税］

↓
即時撤廃

10 又は 20%
↓

即時撤廃
（無税） （無税）

6%［無税］
↓

即時撤廃

9%［4.5%］
↓

即時撤廃

無税又は 5%
↓

即時撤廃

10%［3.6%］
↓

即時撤廃
（無税）

茶 （無税） （無税） （無税）
20%［枠内（日本向け）：10%、500トン］

↓
即時撤廃

（無税） （無税）
6%［無税］

↓
即時撤廃

9%［6.8%］
↓

即時撤廃
（無税）

40%［22.5%］
↓

4 年目撤廃

0.22 ブルネイドル / ㎏［無税］
↓

7 年目撤廃

切花
3.2 ～ 6.8%

↓
即時撤廃

無税～ 16%
↓

即時撤廃
（無税）

20%［無税］
↓

即時撤廃
（無税） （無税）

6%［無税］
↓

即時撤廃

9%［無税］
↓

即時撤廃

無税又は 5%
↓

即時撤廃

20%［無税］
↓

即時撤廃
（無税）

みそ
6.4%

↓      
5 年目撤廃

9.5％
↓

即時撤廃
（無税）

20％［無税］
↓

即時撤廃

5％［無税］
↓

即時撤廃
（無税）

6％［無税］
↓

即時撤廃
（無税）

5％
↓

5 年目撤廃

20％
↓      

5 年目撤廃
（無税）

醤油
3%
↓      

5 年目撤廃

9.5%
↓      

即時撤廃
（無税）

20％
↓

即時撤廃

10％［無税］
↓

即時撤廃
（無税）

6％［無税］
↓

即時撤廃
（無税）

5％
↓     

 5 年目撤廃

30％［16.4%］
↓

6 年目撤廃
（無税）

日本酒
3 セント / リットル

↓
即時撤廃

2.82 ～ 12.95 セント / リットル
↓

即時撤廃

5％［無税］
↓

即時撤廃

20％［無税］
↓

即時撤廃

25.50 マレーシアリンギット per 100% vol./ リットル
↓

16 年目撤廃
（無税）

6％ 
↓

即時撤廃

9％ 
↓      

6 年目撤廃
（無税）

59％  
↓     

 3 年目撤廃
（無税）

TPPで減税が実現する
主な農産物・食品一覧第 4章
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特集 

来
た
れ
！ 

T
P
P
【 

後
編
・
活
用
講
座 

】

下
の
表
を
見
れ
ば
、
国
別

品
目
別
に
現
在
の
関
税
と
Ｔ

Ｐ
Ｐ
発
効
後
の
関
税
が
わ
か

る
。そ
の
差
が
減
税
で
あ
る
。

Ｔ
Ｐ
Ｐ
参
加
国
が
日
本
産
に

対
し
て
支
払
う
税
金
（
輸
入

関
税
）
が
少
し
安
く
な
る
わ

け
だ
。
つ
ま
り
、
日
本
の
農

産
物
が
そ
の
分
、
海
外
の
お

客
さ
ん
に
と
っ
て
よ
り
身
近

な
存
在
に
な
る
の
だ
。
自
分

の
作
っ
て
い
る
品
目
な
ど
、

気
に
な
る
モ
ノ
を
チ
ェ
ッ
ク

し
て
み
よ
う
。
Ｔ
Ｐ
Ｐ
発
効

後
、
Ｔ
Ｐ
Ｐ
参
加
国
に
輸
出

す
る
際
、
下
が
っ
た
関
税
を

活
用
す
る
に
は
1
章
か
ら
３

章
で
学
ん
だ
特
恵
関
税
を
享

受
す
る
手
続
き
を
行
な
う
だ

け
だ
。
活
用
す
る
か
し
な
い

か
は
あ
な
た
次
第
で
あ
る
。

他
の
参
加
国
の
農
業
・
食
品

関
係
者
が
日
本
に
輸
出
す
る

際
、
当
然
、
活
用
す
る
は
ず

だ
。
参
加
国
が
お
互
い
特
恵

関
税
を
使
う
こ
と
で
、
最
終

的
に
各
国
の
消
費
者
の
税
負

担
が
減
り
、
Ｔ
Ｐ
Ｐ
圏
内
で

よ
り
食
農
ビ
ジ
ネ
ス
が
活
発

化
す
る
こ
と
に
な
る
。（
農

業
ジ
ャ
ー
ナ
リ
ス
ト
・
浅
川

芳
裕
）

米　国 カナダ オーストラリア メキシコ マレーシア シンガポール チ　リ ペルー ニュージーランド ベトナム ブルネイ

コメ
1.4 セント / ㎏

↓
５年目撤廃

（無税） （無税）
20％
↓

10 年目撤廃

40％
↓

11 年目撤廃
（無税）

6％
↓

8 年目撤廃

0％＋従量税
↓

従量税維持
（無税）

40％
↓

即時撤廃
（無税）

米菓
無税〜 4.5％

↓
即時撤廃

2％〜 5.42 セント / ㎏＋ 4％
↓

即時又は 11 年目撤廃

5％［無税］
↓

即時撤廃

10％［無税］
↓

即時撤廃

無税又は 6％［無税］
↓

即時撤廃
（無税）

6％
↓

即時撤廃
（無税）

5％
↓

2 年目撤廃

20 〜 30％［14.6％］
↓

4 年目撤廃
（無税）

牛肉
枠内（日本向け）：4.4 セント / ㎏、200 トン  枠外：26.4%

↓
枠内：即時～ 10 年目撤廃  枠外：日本向け関税割当

（無税、6,250 ﾄﾝ（14 年目））、15 年目撤廃

26.5%
↓     

 6 年目撤廃
（無税）

20 ～ 25%［枠内（日本向け）：2.0 ～ 2.5%、6,000 トン］
↓      

 10 年目撤廃
（無税） （無税）

6%
↓

即時撤廃

17%
↓

11 年目撤廃（ロース薄切は即時撤
廃）

（無税）
15 ～ 31%  

↓
3 年目撤廃

（無税）

豚肉
無税～ 1.4 セント / ㎏

↓
即時撤廃

（無税） （無税）
20%
↓

即時撤廃

枠内：25%  枠外：50%
↓

16 年目撤廃
（無税）

6%［生鮮・冷蔵 無税］
↓

即時撤廃

9%
↓

即時又は 6 年目撤廃

5%
↓

即時又は 2 年目撤廃

15又は27%［16.875%］
↓

8 又は 10 年目撤廃
（無税）

鶏肉
8.8 又は 17.6 セント / ㎏

↓
即時又は 10 年目撤廃

4 ～ 249%
↓

関税割当（無税、26,745トン（19 年目））
（無税）

10 ～ 234%
［枠内（日本向け）：23.4%、8500 トン］

↓
即時～ 10 年目撤廃

枠内：20%  枠外：40%
↓

枠内：即時撤廃  枠外：関税割当
（20%（10 年目）、23,219 ﾄﾝ（16 年目））

（無税）
6 又は 9.3%

↓
即時撤廃

9%
↓

即時～ 16 年目撤廃

5%
↓

即時撤廃

20 ～ 40%［11.25%］
↓

11 ～ 13 年目撤廃
（無税）

鶏卵
2.8 セント / ダース

↓
即時撤廃

枠内：1.51セント / ダース  枠外：163.5%
（ただし79.9セント/ダース以上）

↓
枠内：即時撤廃  枠外：関税割当

（無税、19,006,158 ダース（19 年目））

（無税）
45%
↓

即時撤廃

枠内：10％  枠外：50％
↓

枠内：即時撤廃  枠外：関税割当
（25％（10 年目）、232,194 ユニット（16 年目））

（無税）
6％［無税］

↓
即時撤廃

（無税） （無税）
枠内：30%  枠外：80%

［枠内：22.5%］
↓

枠内：6 年目撤廃  枠外：維持
（無税）

リンゴ （無税） （無税） （無税）
20%［枠内（日本向け）：10%、500トン］

↓
11 年目撤廃

5%［無税］
↓

即時撤廃
（無税）

6%［2.625%］
↓

即時撤廃

9%［6.75%］
↓    

  6 年目撤廃
（無税）

15%［7.3%］
↓     

 3 年目撤廃
（無税）

ナシ （無税） （無税） （無税）
20%［枠内（日本向け）：10%、500トン］

↓
11 年目撤廃

5%［無税］
↓

即時撤廃
（無税）

6%［2.625%］
↓

即時撤廃

9%［6.75%］
↓     

 6 年目撤廃
（無税）

15%［7.3%］
↓      

3 年目撤廃
（無税）

温州みかん
1.9 ｾﾝﾄ /kg

↓       
10 年目撤廃

（無税） （無税）
20%［無税］

↓
即時撤廃

5%［無税］
↓

即時撤廃
（無税）

6%［無税］
↓

即時撤廃

9%
↓

６年目撤廃
（無税）

30%［10.9%］
↓     

 4 年目撤廃
（無税）

マンダリン（中晩柑）
1.9 セント / ㎏

↓      
 10 年目撤廃

（無税） （無税）
20%
↓

即時撤廃

5%［無税］
↓

即時撤廃
（無税）

6%［無税］
↓

即時撤廃

9%
↓

６年目撤廃
（無税）

30%
↓      

4 年目撤廃
（無税）

カキ
2.2%

↓
即時撤廃

（無税） （無税）
20%［無税］

↓
即時撤廃

30%［無税］
↓       

11 年目撤廃
（無税）

6%［無税］
↓

即時撤廃

9%［3%］
↓

即時撤廃
（無税）

30%［22.5%］
↓

即時撤廃
（無税）

モモ
無税又は 0.2 セント / ㎏

↓
即時撤廃

2.82セント/㎏（ただし8%以上）
↓

即時撤廃
（無税）

20%［無税］
↓

15 年目撤廃

5%［無税］
↓

即時撤廃
（無税）

6%［無税］
↓

即時撤廃

9%［4.5%］
↓

即時撤廃
（無税）

20%
↓

３年目撤廃
（無税）

ブドウ
無税～ 1.80 米ドル / ㎥

↓
即時撤廃

無税又は 1.41セント / ㎏
↓

即時撤廃

5%［無税］
↓

即時撤廃

45%［7/1～10/31の間は無税］
↓

10 年目撤廃

5%［無税］
↓

即時撤廃
（無税）

6%［1.1%］
↓

即時撤廃

9%［6.8%］
↓

即時撤廃
（無税）

15％［14.1%］
↓

3 年目撤廃
（無税）

サクランボ （無税）
無税又は 5.62 セント / ㎏（ただし、8.5% 以上）

↓
即時撤廃

（無税）
20%
↓

即時撤廃

5%［無税］
↓

即時撤廃
（無税）

6%［無税］
↓

即時撤廃

9%［無税］
↓

即時撤廃
（無税）

20%［16.9%］
↓

2 年目撤廃
（無税）

イチゴ
0.2 セント / ㎏又は 1.1セント / ㎏

↓
即時撤廃

無税又は 5.62 セント / ㎏（ただし 8.5% 以上）
↓

即時撤廃
（無税）

20%［無税］
↓

即時撤廃

5%［無税］
↓

即時撤廃
（無税）

6%［無税］
↓

即時撤廃

9%［5.7%］
↓   

   6 年目撤廃
（無税）

15%［5.5%］
↓

即時撤廃
（無税）

メロン
1.6 ～ 29.8%

↓
即時～ 10 年目撤廃

（無税） （無税）
20%［無税］

↓       
10 年目撤廃

5%＋0.6614マレーシアリンギット［無税］
↓       

11 年目撤廃
（無税）

6%［無税］
↓

即時撤廃

9%［4.5%］
↓

即時撤廃
（無税）

30%［22.5%］
↓

即時撤廃
（無税）

ナガイモ
6.4%

↓     
 5 年目撤廃

（無税）
無税又は 5%［無税］

↓
即時撤廃

10 又は 20%
↓

即時撤廃
（無税） （無税）

6%［無税］
↓

即時撤廃

9%［4.5%］
↓

即時撤廃

無税又は 5%
↓

即時撤廃

10%［3.6%］
↓

即時撤廃
（無税）

茶 （無税） （無税） （無税）
20%［枠内（日本向け）：10%、500トン］

↓
即時撤廃

（無税） （無税）
6%［無税］

↓
即時撤廃

9%［6.8%］
↓

即時撤廃
（無税）

40%［22.5%］
↓

4 年目撤廃

0.22 ブルネイドル / ㎏［無税］
↓

7 年目撤廃

切花
3.2 ～ 6.8%

↓
即時撤廃

無税～ 16%
↓

即時撤廃
（無税）

20%［無税］
↓

即時撤廃
（無税） （無税）

6%［無税］
↓

即時撤廃

9%［無税］
↓

即時撤廃

無税又は 5%
↓

即時撤廃

20%［無税］
↓

即時撤廃
（無税）

みそ
6.4%

↓      
5 年目撤廃

9.5％
↓

即時撤廃
（無税）

20％［無税］
↓

即時撤廃

5％［無税］
↓

即時撤廃
（無税）

6％［無税］
↓

即時撤廃
（無税）

5％
↓

5 年目撤廃

20％
↓      

5 年目撤廃
（無税）

醤油
3%
↓      

5 年目撤廃

9.5%
↓      

即時撤廃
（無税）

20％
↓

即時撤廃

10％［無税］
↓

即時撤廃
（無税）

6％［無税］
↓

即時撤廃
（無税）

5％
↓     

 5 年目撤廃

30％［16.4%］
↓

6 年目撤廃
（無税）

日本酒
3 セント / リットル

↓
即時撤廃

2.82 ～ 12.95 セント / リットル
↓

即時撤廃

5％［無税］
↓

即時撤廃

20％［無税］
↓

即時撤廃

25.50 マレーシアリンギット per 100% vol./ リットル
↓

16 年目撤廃
（無税）

6％ 
↓

即時撤廃

9％ 
↓      

6 年目撤廃
（無税）

59％  
↓     

 3 年目撤廃
（無税）

出所：内閣府HP


